

有话直说 >>>

任翔宇

让"老住户"乐享"新生活"

"多年来,我们小区存在楼房漏雨、墙 皮脱落、道路坑洼不平、建材材料堆积等问 题,严重影响居民生活。"近日,平城区永久 小区多位居民向本报新闻热线反映。小区 物管站负责人说,他们已向上级部门进行 了汇报,街道和社区非常重视,准备给小区 重修路面、修缮楼顶等,改善居住条件。 (《大同晚报》6月14日)

与商品房小区的整洁美观、环境优美、 管理规范形成强烈对比,老旧小区的改造 与物业管理推进成为社会治理难题。

有感而发 >>>

魏冬妮

普惠托育还应 向多元化发展

为提高公众对托育服务的认知度、参 与度、信任度,满足居民托育需求,日前,市 卫健委开展了"普惠托育 共同行动"托育 服务宣传月主题宣传活动。(《大同晚报》

近年来,市卫健委积极推动生育政策 和婴幼儿照护服务,并深入开展婴幼儿照 护服务试点示范活动。2022年,我市增选2 家托育机构进入省级托育服务试点,1家托 育机构进入市级托育服务试点,10家托育 机构进入具级托育服务试点大大提升了 婴幼儿照护服务水平。

俗话说:三冬三夏,拉个娃娃。三岁 之前的婴幼儿,最需要细致的呵护与照 料,也今无数职业女性为之烦恼,产妇数 月的产假对于一个嗷嗷待哺的婴儿是远 远不够的,产假结束后,孩子大多交由长 辈来带,有些家庭则请专业的育儿嫂来 带。尽管这样,依然会面临家中老人体力 精力有限、雇用保姆价格不菲等问题,家 长们对建设正规、专业且价格合理的托育 机构呼声越来越高。

近年来,随着政策法规体系逐步健全, 机构设置标准有序完善,我市的普惠托育服 务行业快速发展起来,但仍有诸多问题需要 解决,如托育机构少、接送不便、临时托育尚 未完善等,许多父母对托育机构的专业水平 和服务质量心存疑虑,参与度不高。

婴幼儿照护服务试点示范活动,为人 们日益增长的托育服务提供了支撑。普 惠托育机构还应向多元化发展,以适应 不同家庭的需求,如半日托、寒暑托、日 托、晚托等。相信,日益增多的正规专 业、方便可及、价格合理的托育机构,会 被越来越多的家庭所接受,呵护孩子健 康、快乐成长。

■广告

"城,所以盛民也",民以居为安。城市 有机更新是改善人居环境、提升城市品质、 实现城市可持续发展的重大举措,搬入新 居是改善居住环境的一种选择,但毕竟不 能让所有人在同一个时期都能感受到人居 环境的提升,总会有大量居民是在建造了 十几年甚至几十年的旧街区、旧小区里生 活。随着岁月流逝,这些老旧小区"老态" 毕现,市政配套设施不完善、社区服务设施 不健全、物业维护保养不及时、居住环境不 够好,安居、宜居水平在下降,直接导致社

区活力不足。

建好管一时,治好管长久,老旧小区管 理是个普遍性难题,许多城市都在因地制 宜探索老旧小区管理模式。维护和管理更 多要靠"慢功夫",如果没有维护和管理的 长效机制,成效就难以持续,居民生活有可 能陷入反反复复的无解循环。

针对老旧小区的不同状况,要问需于 民,具体问题具体分析,抓住重点问题和主 要矛盾寻求突破。要多方发力,更要多方 合力,不断完善政府主导、社会协调、公众 参与的治理体制

办法总比困难多。"政府+市场"是破 解老旧小区长效管理难题的两条腿,很多 城市都把老旧小区改造列入民心工程和民 生实事,以政府主导明确方向、规范行为, 通过市场参与让社会资本找到投资和盈利 空间,从完善基础设施到丰富配套服务上 定标准、拿措施、抓落实,为群众托起"稳稳 的幸福"

老旧小区改造不仅要改善人居环境的 "面子",更要做好城市文明的"里子",让里 里外外焕然一新、提档升级,让"老住户"乐 享"新生活"。居民也要转变观念,跟上小 区改造、小区管理的节奏,积极出谋划策, 共同"管好"自己的家园。

只有构建居民共建共管共享的长效机 制,形成企业居民互惠互利的"共同体",激活 老旧小区的"造血功能",形成共建共治共享 格局,才能让老小区既"好看"又"好住"。



杨 宽/画 穆 亮/诗

野蛮装修,居民住宅又双叒 "裂"了!

前有哈尔滨一租户"干掉承重 墙",导致全楼住户损失高达1.6亿。 后又有广东肇庆豪横业主暴力改造 "打通42套房",导致楼上墙体开 裂。施工现场满目疮痍,触目惊心。 私拆承重墙,楼房变危房,无辜

野蛮"抡锤"是犯法

居民担惊受怕、欲哭无泪。为了"小 家"的一已私利,罔顾"大家"的生命 财产安全,这不是装修,是犯法!

违规施工为何能畅通无阻、肆 无忌惮?物业等管理方为何没有早 点出手制止?公共安全的"承重墙" 岂容野蛮的"锤子"肆意破坏,如此 胆大妄为,必须严惩!

悠违监事大小安野肇哈楼私 治法管主农家全重庆市房拆 设枪在太都胡被格又波变重 商大何位遭折破装现击危重 量锤方性殃腾防停租手房墙



一针见血 >>>

老 穆

防骗反诈,贪财心理须警醒

为进一步降低电信诈骗发案率,减少 群众财产损失,恒安公安分局持续推进反 诈预警工作,守护群众"钱袋子"。今年5 月以来,分局和顺街派出所强化"精准劝 阻+见面劝阻"模式,为群众及时止损4万 余元。(《大同晚报》6月14日)

这则消息传递出两个引人注目的信 号,一是警方反诈预警密织防范网,为有 可能上当受骗者提供了及时有效的保护; 一是对电信网络诈骗防范意识差、执迷不 悟的群众较多,需要强化认识、提高警惕。

近年来,电信网络诈骗愈演愈烈,五 花八门的骗术、形形色色的伎俩在不受时 空限制的网络中暗流涌动,网民被裹挟其 中不明就里,稍有不慎就会中了圈套、跌 进陷阱,不但财产遭损,而且身心受害。

投资返利就是一种常见的电诈手段。 通常情况下,骗子都是通过网络社交软件添 加好友,以聊天的方式套近乎,宣称有"稳赚 不赔"的好项目,投资不大,返利多多。一旦 有人动心,便鼓动拿出几百元尝试,很快兑 现返点颇高的"利息",让人觉得十分靠谱, 然后一步步提高本金额度,三番两次快速 "返利",投资者便会深信不疑。等投资额数 以万计(有的一下子投进几万、十几万甚至 几十万)时,对方便会抽身而退、不见踪影, 这时,投资者才觉掉进陷阱,所有的本金打 了水漂,只拿到起初的几笔返利。

同样需要警惕的是,骗子在"一对一" 忽悠成功后,还会动员介绍熟人加入QQ 群,"发展"更多成员,如法炮制,使越来越 多不明就里者上当,大肆割韭菜。这样的 诱惑性、蒙蔽性,以及滚雪球般的膨胀性, 其杀伤力、危害面非常可怕,如果不能得 到及时遏制,后果不堪设想。

值得欣慰的是,警方的反诈宣传力 度、反应机制、预警措施、技术手段等不断 加强和优化,为公众筑起了较为牢固的防 护网。但是,骗子无孔不入,骗术不断翻 新,仍然不时有人中圈套。

电诈案件频发,还有一个重要原因不可小 视,那就是一些民众的贪财心理和暴富欲望, 比缺乏相关知识、法规常识的问题更有害。

警方反电诈行动和相关工作持续深 入推进,宣传教育作用、普法警示效果不 断增强,固然有助于提升公众的认知度和 警惕性,但与此同时,只有每个人自觉提 高思想觉悟,熟悉法律法规,摒弃侥幸心 理,拒绝"馅饼"诱惑,时刻保持理性,才能 让电信网络诈骗无处遁形、无机可乘。





联系人: 王先生13191280555 宋女士13233142315



地址:大同市拥军路

预定7月份以后的婚庆喜宴 订餐电话: 2388268

● 洗浴服务员 ●客房服务员 ●餐饮服务员

有意者我们携手共创未来